



В будущее - с УГСХА!

ВЕСТИ АКАДЕМИИ

Газета Ульяновской ГСХА. Специальный выпуск

№ 9 (110) 4 июля 2006 г.

Распространяется бесплатно

Готовим востребованных специалистов!

В жизни многих юношей и девушек наступает момент, когда они должны определиться с выбором профессии. По данным исследований, правильно выбранная специальность в 2,5 раза снижает текучесть кадров, существенно повышает эффективность трудовой деятельности и, соответственно, позволяет обеспечить высокий заработок. Очень важно при выборе профессии учитывать, насколько она востребована на рынке труда.

В марте в Ульяновской государственной сельскохозяйственной академии проведена ярмарка вакансий, на которой выпускники вуза встречались с представителями администраций всех районов области и предприятий, заинтересованных в притоке к ним молодых специалистов. Как оказалось, интерес у работодателей к выпускникам УГСХА достаточно высок и связан с хорошим качеством подготовки специалистов: академия использует классические формы подготовки, не применяя дистанционное и другие виды «виртуального» обучения.

Проведенные в районах области «Дни открытых дверей» УГСХА также показали высокий интерес жителей области к академии.

В настоящее время в Ульяновской государственной сельскохозяйственной академии ведется подготовка по 16 специальностям и 28 специализациям высшего профессионального образования. Наряду с традиционными аграрными специальностями в академии осуществляется обучение по вновь открытым специальностям: «Землеустройство» и «Земельный кадастровый» (в специалистах такого профиля остро нуждаются в районных комитетах по землеустройству), «Автомобили и автомобильное хозяйство» (выпускники с этой квалификацией будут востребованы в организациях по эксплуатации и ремонту быстро разрастающегося парка грузовых и легковых автомобилей), «Технология хранения и переработки зерна», «Технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции» (в связи с реализацией Федеральной программы развития сельского хозяйства и развитием перерабатывающих производств в ближайшие годы потребность в квалифицированных специалистах этого профиля очень высока).

Академия является активно развивающимся вузом: 29 июня этого года состоялось торжественное открытие нового трехэтажного учебно-административного корпуса с просторным актовым залом, построенного при финансовой поддержке Министерства сельского хозяйства России; расширяет учебные площади Димитровградский филиал УГСХА. Вуз располагает 25 лицейами и лицейскими классами во всех районах области.

Студенты старших курсов Ульяновской ГСХА имеют возможность обучаться параллельно по второй

специальности и за 3 года получить второе высшее образование (например, экономическое).

При невозможности поступить на бюджетную форму обучения абитуриентам предлагается обучение в академии на внебюджетной основе (с оплатой 17-20 тысяч рублей в 2006-2007 учебном году).

Выпускники техникумов, колледжей могут получить в УГСХА высшее образование по профильной специальности по сокращенным учебным программам (за 3 года на очном отделении и за 4 года на заочном отделении).

Все иногородние студенты обеспечиваются местами в комфортабельных трех-пятиместных комнатах общежитий гостиничного типа с оплатой от 45 до 65 рублей в месяц. К услугам студентов – читальные залы научной библиотеки с фондом учебной, научной и справочной литературы, насчитывающим 546 тысяч 136 книг, журналов, газет и других документов.

В свободное от учебы время студенты занимаются спортом, художественной самодеятельностью. Ульяновская ГСХА располагает собственным спорткомплексом с плавательным бассейном, в котором работают 15 спортивных секций, фитнес-клуб. Команда КВН академии, танцевальный коллектив «Кадэм» – одни из самых сильных в области.

При Ульяновской ГСХА организован сельскохозяйственный колледж, в котором школьники 10-х и 11-х классов могут параллельно с обучением в школе учиться по очно-заочной форме на 1-м и 2-м курсах колледжа. После завершения второго года обучения учащиеся зачисляются на 3-й курс колледжа на очную форму обучения. После окончания колледжа его выпускникам присваивается квалификация по соответствующей специальности и выдается диплом государственного образца о среднем профессиональном образовании. В дальнейшем выпускники колледжа вправе продолжить обучение в академии для получения высшего образования по профильным специальностям с сокращенным на два года сроком обучения.

Ю.Лапшин, проректор по довузовскому образованию
УГСХА



УЛЬЯНОВСКАЯ ГСХА
объявляет прием в 2006 году
на специальности:

- ◆ «Агрономия»;
- ◆ «Агроэкология»;
- ◆ «Землеустройство»;
- ◆ «Земельный кадастр»;
- ◆ «Зоотехния»;
- ◆ «Технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции»;
- ◆ «Ветеринария»;
- ◆ «Микробиология»;
- ◆ «Автомобили и автомобильное хозяйство»;
- ◆ «Механизация сельского хозяйства»;
- ◆ «Технология обслуживания и ремонта машин в АПК»;
- ◆ «Технология хранения и переработки зерна»;
- ◆ «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»;
- ◆ «Финансы и кредит»;
- ◆ «Экономика и управление на предприятиях»;

предприятия АПК»;
◆ «Товароведение и экспертиза товаров».

Для получения второго высшего образования УГСХА принимает на специальности:

- ◆ «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»;
- ◆ «Технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции»;
- ◆ «Финансы и кредит»;
- ◆ «Экономика и управление на предприятиях».

Прием документов на очное обучение – с 15 июня по 15 июля 2006 г.

Вступительные испытания на очное обучение проводятся:

- по целевому сельскому набору на бюджетные места – с 2 июля,
- на бюджетные и внебюджетные места по всем специальностям – с 16 июля.

Прием документов на заочное обучение – с 15 июля 2006 г.

Вступительные испытания на

заочное обучение проводятся:
– на бюджетные и внебюджетные места по всем специальностям – с 26 марта;

– для обучения в сокращенные сроки (при наличии среднего профессионального образования) по всем специальностям – с 28 января по 15 июля 2006 г. (по мере формирования групп).

После техникума можно поступить на очное и заочное отделения с сокращенным сроком обучения (3 и 4 года обучения) на внебюджетные места.

Подобную информацию можно получить в приемной комиссии академии по адресам: г. Ульяновск, бульвар Новый Венец, 1; Чердаклинский район, пос. Октябрьский, УГСХА, студгородок, учебный корпус экономического факультета. Тел./Факс. 44-30-72, 55-95-22, 55-95-21 и 8-231-51-275.

E-mail: ugsha@yandex.ru

Лицензия № 4215 от 4 февраля 2005 года, выданная Министерством образования Российской Федерации.

Свидетельство о государственной аккредитации № 1779 от 28.02.2005 г., серия В № 000344.

Приглашаем на факультеты

Агрономический

На агрономическом факультете, организованном в 1943 году, ежегодно обучаются более 400 студентов. Они изучают специальности «Агрономия» (со специализацией «Хранение, переработка и товароведение продуктов растениеводства»), «Агрокология» (со специализацией «Экологическое нормирование и сертификация сельскохозяйственных и природных объектов»), «Профессиональное обучение (агрономия)» (со специализацией «Агробизнес»). Открытие в 2003-м году специальности «Профорганизация (агрономия)» было продиктовано острой нехваткой в стране кадров для подготовки во всех отраслях производственной деятельности специалистов среднего звена. Осваивая эту специальность, студенты «убивают» нескольких зайцев сразу: одновременно получают общепрофессиональные (агрономические) и педагогические знания.

С 2005-го года агрономический факультет УГСХА проводит набор на новые, востребованные специальности «Землеустройство», «Земельный кадастровый». Выпускники академии, получившие эти специальности, будут подготовлены к выполнению профессиональных задач, связанных с организацией и осуществлением проектно-изыскательских работ по землеустройству и земельному кадастру, с регистрацией прав на земельные участки, проведением операций и сделок с ними, ведением государственного земельного кадастра и контроля за использованием и охраной земель, окружающей среды и др.

Федеральным агентством «Роснедвижимость» на период с 2006 по 2010 годы ставится задача создать налогооблагаемую базу, связанную с использованием земли и объектов недвижимости на ней. В связи с этим потребность в специалистах по земельному кадастру и землеустройству увеличится в России на 25 тысяч. На создание и содержание этой структуры государством предусмотрено 36 млрд. рублей.

Для проведения научных исследований по современным проблемам сельскохозяйственного производства и приобретения навыков практической деятельности на агрофаке имеется опытное поле площадью 235 га, где возделыванием культур занимаются студенты, объединенные в научно-производственный отряд «Нива».

По итогам Всероссийских конкурсов на лучшую научную работу студенты агрономического факультета почти ежегодно награждаются Почетными грамотами и премиями. Только за последние годы студенты агрофака стали соавторами более 28 научных статей, 6 авторских свидетельств, рационализаторских предложений, новых сортов сои и озимой пшеницы.

Студенты агрономического факультета активно участвуют в спортивной и общественной жизни вуза и не раз занимали призовые места на региональных и областных соревнованиях. Например, история развития КВН в академии связана и с командой агрофака «Fanny people» («Веселые человечки»), ставшей в 2002-2003 гг. чемпионом Симбирской лиги КВН.

Среди выпускников агрономического факультета академии – член-корреспондент РАСХН, директор УНИИСХ Н.С.Немцов, директор СПК им. Н.К.Крупской, кандидат сельскохозяйственных наук А.И.Голубков и многие другие.

С.Ерофеев, заместитель декана факультета

Биотехнологический

Биотехнологическому факультету (до 2002 года он назывался зоотехническим), расположенному в первом учебном корпусе по адресу: г.Ульяновск, бульвар Новый Венец, 1, – 62 года. В настоящее время факультет готовит специалистов по специальности «Зоотехния» (квалификация – зоотехник) со специализациями: «Технология первичной переработки продукции животноводства», «Селекция, генетика в животноводстве», «Рыбоводство» и по специальности «Технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции» (квалификация – технолог сельскохозяйственного производства) со специализациями «Технология переработки продукции животноводства» и «Технология переработки продукции растениеводства».

Вся подготовка строится на основе государственного образовательного стандарта, который предполагает комплексное изучение гуманитарных, социально-экономических, математических, естественно-научных, общепрофессиональных дисциплин, а также курсов по специальностям и дисциплин специализаций.

В состав биотехнологического факультета входят 5 кафедр, на которых работают более 35 преподавателей, 10 из них – доктора наук, профессора, 24 – доценты и кандидаты наук.

Кафедры факультета укомплектованы оборудованием, лабораториями для проведения научных и лабораторных работ. Занятия по переработке животноводческой продукции проводятся и в цехах по переработке молока и мяса на предприятиях города и области.

За 62 года своего существования биотехнологический факультет зарекомендовал себя не только как база подготовки специалистов в области животноводства, но и как центр подготовки научных работников для вузов и научно-исследовательских учреждений. На факультете ведется подготовка научно-педагогических кадров через аспирантуру: по кормлению сельскохозяйственных животных и технологиям кормов; разведению, селекции, генетике и воспроизведению сельскохозяйственных животных, частной зоотехнии и технологии продуктов животноводства, физиологии, а также работает докторский диссертационный совет по защите диссертаций по трем специальностям.

Сфера деятельности наших выпускников обширная – от сельскохозяйственных предприятий различных форм собственности до перерабатывающих цехов и фермерских хозяйств.

Ждем на наш факультет новое пополнение умных, энергичных, любознательных юношей и девушек.

А.Бушов, декан факультета

Экономический

Экономический факультет – самый молодой и крупный факультет академии, насчитывающий более 1000 студентов дневного отделения и более 1500 студентов заочного обучения.

Наш факультет готовит по четырем специальностям: «Бухгалтерский учет, анализ и аудит», «Финансы и кредит» – с присвоением квалификации «Экономист» по соответствующим специальностям, «Экономика и управление на предприятиях АПК» – с присвоением квалификации «Экономист – менеджер», «Товароведение и экспертиза товаров».

В рамках специальностей можно получить более углубленные профессиональные знания, умения и навыки по специализациям. Бухгалтеры могут специализироваться: по бухгалтерскому учету и аудиту в коммерческих организациях, в бюджетных и некоммерческих организациях, в банках и других финансово-кредитных учреждениях; экономисты-менеджеры – по управлению маркетинговой деятельностью на предприятии; по организации предпринимательской деятельности в АПК. Экономисты по финансам и кредиту специализируются по финансовому менеджменту.

«Товароведение и экспертиза товаров». Эта специальность открыта в 2005 году. Имеется специализация – «В сфере производства и обращения сельскохозяйственного сырья и продовольственных товаров». Квалификация товароведа, получившего специальность «Товароведение и экспертиза товаров», дает возможность работы на должностях товароведа, эксперта – исследователя, консультанта, торгового представителя, научного сотрудника.

В учебном процессе на факультете, наряду с традиционными, широко применяются современные

Ветеринарной медицины

Факультет ветеринарной медицины, основанный в 1943 году, готовит по специальностям «Ветеринария» и «Микробиология».

«Ветеринария». Квалификация ветеринарного врача позволяет работать в государственных и частных ветеринарных лечебницах, государственных инспекциях, на хладокомбинатах, мясокомбинатах, молокозаводах, в колбасных цехах, пельменных, в лабораториях продовольственных рынков, в областных и районных ветеринарных лабораториях, биофабриках, учебных и научных учреждениях, на сельскохозяйственных предприятиях.

Обучаясь специальности «Ветеринария», студенты дополнительно овладевают пятью специализациями. Специализация «Болезни мелких домашних и промысловых животных» позволяет будущим ветврачам подробно изучить болезни собак и кошек, способы лечения животных с использованием новейших лекарственных средств, с указанием доз и продолжительности курса лечения.

Борьба с инфекционными заболеваниями животных, несущих особую опасность и занимающих большой удельный вес, во многом зависит от своевременной и правильной их диагностики. Диагноз на инфекционные болезни ставится комплексно, но окончательно устанавливается лабораторными методами исследования. Во всех регионах РФ, в каждом городе и районном центре эту задачу выполняют ветеринарные лаборатории, где трудятся ветврачи – бактериологи. В процессе углубления знаний по специализации «Ветеринарный врач – бактериолог», студенты подробно знакомятся с биологическими свойствами возбудителей болезней, их экологией, с современными методами лабораторных исследований.

Специализация «Ветеринарно-санитарная экспертиза продуктов животноводства» дает студентам возможность приобрести квалификацию профессиональных ветеринарно-санитарных экспертов, которая позволяет определять качество выпускаемых пищевых продуктов животного и растительного происхождения, проводить ветеринарно-санитарные, гигиенические мероприятия и исследования сырья, полученного при переработке сельскохозяйственной продукции. Выбрав специализацию «Болезни птиц», студенты подробно изучают технологические процессы в птицеводстве, кормление и содержание птиц, их инфекционные и незаразные болезни. Успешную работу по профилактике и ликвидации нарушений половой функции и лактации животных проводят ветеринарные врачи-гинекологи. В процессе овладения специализацией «Акушерство и гинекология» студенты получают достаточные теоретические и практические навыки в диагностике, лечении и профилактике акушерско-гинекологической патологии и андрологии сельскохозяйственных животных.

Специалист-микробиолог осуществляет деятельность по исследованию различных микрорганизмов в государственных и коммерческих учреждениях – в биотехнологии, фармакологии, медицине, ветеринарии, сельском хозяйстве, на перерабатывающих предприятиях, в организациях пищевой промышленности, по охране окружающей среды, в лабораториях по контролю качества сырья и пищевых продуктов.

В.Ермолаев, декан факультета

Инженерный

56 лет исполняется в этом году инженерному факультету — многопрофильному подразделению академии с почти полутора тысячным коллективом сотрудников и студентов. За эти годы он выпустил более пяти тысяч высококлассных специалистов инженерного профиля. В состав факультета входят 10 кафедр, учебный парк машин, учебные мастерские, начато строительство учебно-производственной лаборатории со станцией технического обслуживания.

На сегодняшний день инженерный факультет ведет подготовку по специальностям: «Автомобили и автомобильное хозяйство» (специализация: «Ремонт автомобилей»), «Механизация сельского хозяйства» (специализации: «Эксплуатация сельскохозяйственной техники», «Эксплуатация и сервис автотранспортных средств», «Механизация переработки и хранения сельскохозяйственной продукции», «Топливно-заправочные комплексы и нефтесклады»), «Технология обслуживания и ремонт машин в АПК» (специализации: «Организация и технология технического сервиса», «Экономика и управление техническим сервисом», «Технология хранения и переработки зерна»).

Наши выпускники могут работать на предприятиях (цехах) агропромышленного профиля различных форм собственности, на межхозяйственных и других предприятиях, ведущих заготовку, хранение и первичную переработку продукции растениеводства и животноводства, на машино-технологических станциях, в организациях по обслуживанию, монтажу, наладке, эксплуатации и ремонту электрооборудования, энергетических установок, контрольно-измерительных приборов и технических средств автоматики сельскохозяйственного назначения, в учреждениях по организации и управлению сельскохозяйственным производством, консультационных центрах по менеджменту, маркетингу сельскохозяйственной техники, технологического и электротехнического оборудования, энергетических установок и средств автоматики, на машиноиспытательных станциях, в научно-исследовательских и проектных институтах, проекто-конструкторских организациях.

Выпускники инженерного факультета УГСХА обладают необходимыми теоретическими знаниями и практическими навыками, что обеспечивает их востребованность на рынке труда. Среди выпускников факультета – видные ученые, руководители крупных промышленных и сельскохозяйственных предприятий, политики, администраторы.

М.Карпенко, декан факультета

Экономический

менные формы и методы обучения и контроля знаний студентов. В преподавании используются 30 компьютерных программ, 10 лабораторий, оснащенных персональными компьютерами, имеющими выход в Internet и позволяющими работать с современными программными продуктами.

На факультете имеются кабинет самостоятельной работы, обеспеченный экономической информацией по хозяйствам Ульяновской области за последние 10 лет и методическими разработками преподавателей факультета, кабинет гуманитарных наук, располагающий основными законодательными актами, специальными журналами и газетами.

Разносторонние знания, полученные в годы учебы, позволяют выпускникам экономфака работать в различных сферах экономической деятельности: на предприятиях отраслей народного хозяйства различных организационно-правовых форм и их структурных подразделениях; в организациях государственного управления разного уровня; в банках, финансовых и страховых компаниях, инвестиционных фондах; научно-исследовательских и образовательных учреждениях, на должностях, требующих высшего экономического образования. Среди выпускников факультета немало руководителей разных уровней: П.П. Бородин – Государственный секретарь Союза России и Белоруссии, В.П. Денисов – депутат Государственной Думы РФ. Многие экономические службы областной администрации, районов, хозяйств и финансовых организаций Ульяновской области возглавляются выпускниками экономического факультета УГСХА.

Вы сделаете правильный выбор, если приедете учиться на наш факультет.

О.Ягфаров, декан факультета